

938.



Copie.

11

Eliberarea celor 5 Preoti: Filipi, Manfi, Turcu
Man: si Olteanu

copy

Cei 5. preoti greco-uniți din Diecesa
Blasieului, ~~și~~ arestati în cetatea Karls-
burg, del. 14. Noembrie. 1848., în urma ordi-
națiunii prezidiale de aici cu data de 9.
Noembrie. 1848., după raporturile din 19.
Augustu și 17. Septembrie. a. c. cu N^o
1468. și 1852., și anume:

Simeon Filippu Protopopa și Parochu,
Cumnatu Episcopului Lemeni

Stefan Manfi, notariu consistorialu,
nepotu Episcopului

Ioanna Turcu, Secretariu Episcopului

Iosifu Mani, Profesoru Gimnasiulu,

și
Ioanna Olteanu, Parochu în Vexa
lunga Blasiu, - Dupacum și

Aducem cei de aici aminte, = ca și rela-
tivul documentu sau perduto din
aceasta arhiva în timpul ocupațiunii
nei acestei cetati prin insurgenții
magyar^o =, sau datu spre pază în
numita fortărețis din cause politice,
și anume, pentru că erau cunoscuti

ca partizani sau ascele și Anhänger ai ~~și~~
Episcopului greco-Catolicu Ioanna
Lemeni suspensu pentru partea ce
a luat la revoluțiunea magyara,
și pentru că trebuia să se impedece
ori ce alta influența a Episcopului
prin cei mai de aproape ai săi partizani.

Deliberatu celor Arceves Spof
din Belgrad

Luându in bagare de seama, ca, după testimo-
niul Comandantului fortăreței, acești pre-
oti in tot timpul arestării lor mai de 11.
Luni sau purtatu prea liniștitu și cu
omenie, și că, dacă sau fostu amestecat
parecându in trebi politice in favoarea
tindintelor magyare, aceasta pote că sau
intemplatu inaintea prochiemaciunii
de la 18. Octomb. 1848. a Excel. Sale Domnului
General-Comandante Pechner, prin urma-
re inainte de a pasi guvernul in aceasta
țerra pe fatia in contra acellor tindintie
periculoase și că de aceea merita o judecata
mai blanda; - Acotindu in urma, ca sub tim-
pul arestării lor lucrurile in aceasta țera
sau schimbatu cu totul, incatu eliberarea
acestor preoti numai pote avea vreo influin-
tia stricaciosa, mai vertosu că se aștepta,
că denți vor privi in arestarea lor o
admonitiune scrisasa de a nu se mai amme-
stea in nici o treba politica și de a se purta
in viitoriu cu pace și retrasi; se gasesce cu
calle a se ordina, ca numitii S. preoti să se
elibere din prisore și să li se de voie de a se
intorce in relatiunile lor: Verhältnisse
celle de mainainte.

Dar inainte de a se elibera li se va face o
admonitiune petru negatoare, și li se va cere
să dea și in scrisu o ~~promisiune~~ ^{legatură} formala,
ca de aici inainte de voru purta liniștitu și
de voru feri cu totul de ori ce trebi și intrigi
politice. Reversele ce voru da, se voru trimite
la timpul seu aici. Sibiu, 6. Octomb. 1849.